

中共惠民县委机关报

新闻热线：

0543—5326326

投稿信箱：

hmdzbs@163.com

惠民大众

搭建“人力之桥”，精准引才入惠，兜牢社保底线

我县打造百姓满意人社服务

本报记者 周洁 海涛
通讯员 云斌 报道

本报讯 2020年以来，我县坚持“民生为本、人才优先”的工作主线，倾力打造“阳光人社、智慧人社、法治人社”，各项人社工作再上新台阶。

搭建“人力之桥”

实现更高质量就业

我县坚持抓紧“六稳六保”工作任务，工作亮点纷呈：推荐景福清获得全国优秀农民工荣誉称号；孙武街道获得2020年度省级创业型街道（乡镇）；5家社区获得山东省第四批省级“四型就业社区”认定；李庄镇绳网特色产业园获得第三批省级乡村振兴专家服务基地；魏集镇、桑落墅镇获得市级创业型街道（乡镇），3家社区获得市级“四型就业社区”；就业人

才中心获得2020年度滨州市创业大赛优秀组织奖。

县人社部门积极开展送政策上门，助力企业复工复产，为264家企业发放稳岗返还资金372.31万元，惠及职工8426人；为在28家企业就职的111名大学生发放生活租房补贴65.9万元；为56家企业创业者发放一次性创业补贴67.2万元。

2020年，我县开发临时公益性岗位1663人，开发互助性公益性岗位103人，开发城镇公益性岗位102人，开发青年见习岗位127人，为6788名失业人员发放失业补助金1193.747万元。

县人社部门开展“职业技能提升行动进企业”专项服务活动，推广线上“互联网+职业培训网络平台”，在疫情防控基

础上，有序快速推进线下培训工作，共计开展339个培训班，培训18076人次。为105家企业发放以工代训补贴705.95万元，稳定岗位13811个。

精准引才入惠

注入新鲜血液

我县研究制定《惠民县“六个一”大学生招引实施办法》，2020年共引进本科以上大学生1260人，其中硕博士132人，“双一流”高校毕业生66人。

我县畅通本土人才回归通道，大力吸引惠民籍毕业生“回家”就业创业。打通急需人才引进通道，在全市率先开展硕博士线上线下选聘、线上面试工作，主动面向省内外“双一流”高校开展密集招聘。开启优秀人才调入通道，打破户籍限制，

开展县外优秀机关事业单位人员回流绿色通道。

目前，我县已建成实现拎包入住公寓312套，为来惠人才提供优质住房保障。惠民人才港已经投入使用，可为来惠就业创业的各类人才提供住房周转、就业培训、创业孵化等一体化服务。集成整合县内20余项服务资源，打造“兵圣英才服务卡”，为高层次人才衣食住行提供便利。

兜牢社保底线

着力保障民生福祉

截至2020年12月底，我县企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险、居民养老保险、工伤保险参保人员分别为4.53万人、1.07万人、39.13万人、4.12万人。

2020年，我县为11632人代缴居民养老保险费；为172名60岁以上的未领取国家规定的基本养老保险待遇的贫困人员办理了居民养老金发放手续；为2020年55至59岁重度残疾人及时办理了待遇领取手续。

另外，参保单位养老保险缴费比例由18%降至16%，失业保险单位和个人费率由1.5%降至1%，工伤保险费率下调50%。精准落实阶段性减免社保费政策，共为819家用人单位、17336名职工落实社保费减免政策，减征社保金额6637万元。

我县打通服务群众的“最后一公里”，村级人社服务点实现109个社区全覆盖，共铺设193台设备，为村民“足不出村”办理业务145万件。

人勤春来早 大棚育苗忙

本报记者 周洁
通讯员 文超 报道

近日，在辛店镇宋桥社区德仁种苗基地的大棚里，工人们正在嫁接甜瓜苗、西瓜苗。

该基地共有7个大棚。基地负责人徐海涛今年新购买了搅料机、自动播种机；新安装了水肥一体喷灌和制暖系统，大大提高了生产效率和育苗成活率。

“现在一批就可以育苗140万株，可以满足附近几个村和麻店镇部分客户的需求。年收益达20余万元。一个嫁接工人平均每天也可以挣200多元。”徐海涛说。



编辑服务指南，组建专门股室，再造审批流程，强化帮办引导。县行政审批服务局——

“一站式”服务提升群众获得感

本报记者 郑海涛
通讯员 王维维 报道

本报讯 2020年，县行政审批服务局启用无差别“一窗受理”模式，实现政务服务“一站式办理”。

编制服务指南，打造“标准化”受理平台。该局对232个审批事项进行标准化子项拆分、流程梳理，做到办事群众“看得懂”，办理人员“有标准”。与万达公司“一窗受理平台”进行对接，打造“惠民县

政务服务大厅标准化受理系统”，及时对接政务服务“好差评”系统，实现线上线下、前台后台无缝衔接。

组建专门股室，打造“全科式”专业队伍。该局抽调14名工作人员，逐步打造一支能够跨部门、跨领域、跨层级的“无差别全科受理”队伍。一窗受理队伍内设综合受理岗、统一出件岗、帮办咨询岗、物料流转岗、帮办引导服务岗，分工明确，各司其职，为“一窗

受理”改革提供人力保障。

再造审批流程，打造“一窗式”审批模式。设立1个咨询帮助窗口、5个“一窗受理”窗口、1个湖汐窗口和1个“统一出件”窗口，综合受理全局232项审批事项。前台窗口和审批股室“受审分离”，后台审批人员对前台窗口移交的申请材料进行审查，属即办件的，当场作出审批决定；非即办件的，在承诺时限内尽快作出审批决定。营业执照等即办件可在一窗受理窗口直接制证，在出件窗口统一出件。目前，出件方式有窗口自取、EMS免费邮寄以及24小时双向收发柜等方式，让办事群众办事“零成本”、“零跑腿”。窗口运行以来，共办件1600余件，群众满意度100%。

强化帮办引导，打造“便民化”服务体系。该局在“一窗受理”区设置4台自助服务终端，在14个镇（街道）的便民服务机构各设置1台自助服

务终端，2020年9月中旬，上线市场主体“秒批秒办”智能审批系统，实现全县各镇办市场主体“智能化”登记全覆盖。设置自助申报区，每日安排2—3名工作人员全程帮助办事群众进行网上申报或材料整理。推行延时服务、预约服务，午休期间、节假日期间服务“不打烊”。目前，全程帮办代办近200家企业和办事群众，涉及12个行业，行业覆盖率60%。

县委书记张瑞杰 到石庙镇调研指导工作

□本报记者 梅君 秋杰 报道

本报讯 2月17日，县委书记张瑞杰到石庙镇归化村党性教育基地和沙窝林场实地调研，县委副书记、办公室主任袁光新参加调研。

在石庙镇归化村党性教育基地，张瑞杰查看并听取了教育基地的设施设备情况，详细了解了基地红色资源的整合利用、革命精神的传承发扬等方面的情况。

张瑞杰强调，要转变观念，强化责任担当意识，提高思想境界，树立有解思维，充分用好现有资源优势，注重项目的整合和包装，抓好国

红色历史文化的传承弘扬，力争取得实效。

企业开工忙订单 新春喜迎开门红

□本报记者 海涛 季洪 报道

本报讯 一年之计在于春，为完成新一年的更高目标，春节期间，全县的不少企业早已开工忙订单，力争实现“开门红”。

2月18日，在位于辛店镇的海德重工高铁路施工装备项目生产车间，工人们正在加紧切割一批订单，这批订单主要用于潍烟高铁的建设。

“大年初一，我们收到了中铁上海工程局的订单，主要是1300吨潍烟高铁连续梁施工装备。我们从初三开始，有序组织工人生产，初五工人全部到位，目前企业正开足马力全力生产，保证达产达效。”山东海德重工有限公司董事刘占磊向记者说道。

2020年11月份，海德重工进驻位于辛店镇的县智能装备产业园2号车间，通过与中铁三局、

中铁十局、中铁十二局等央企合作，主要为国家重点铁路建设项目提供连续梁悬臂施工挂篮装备。公司2021年的目标是实现产能2万吨，销售收入1.5亿元。目前，公司的订单已经排到8月份。

为提高生产效率，春节期间，该公司还新上焊接机器人柔性生产线一条，目前正在调试设备。“我们不断创新，实现在生产过程中的剪板、铣边、焊接、检测等工艺的一体化加工，产品工序由原来的十几个减少到五个，大大缩短产品生产周期，降低生产成本。”刘占磊说，企业通过不断的投入新的装备，不断的改变生产工艺流程，实现智能化。

跟海德重工一样，我县很多企业在节后上班的第一天，争取实现新春生产的开门红，希望在新的一年里抢得先机。

春节假期旅游市场火爆 传统文化游精彩纷呈

□本报记者 周洁 孙新 报道

本报讯 春节假期，我县精心策划推出一系列文化浓郁、参与性强、趣味性浓的特色主题活动，受到了游客的好评。

主打传统文化的景区仍是游客首选。魏集古村落景区围绕民俗文化这一主题，推出了皮影戏、戏曲、古彩戏法表演等十多种精彩节目，再现了原汁原味中国年，吸引了不少市民前来游玩。

除了民俗文化活动外，各大景区还开展了各色各样的主题特色活动吸引游客参与。武定府衙大堂审理表演，孙子兵法城“临邑迎春”，武圣园“国防兵器展”，金城田园儿童欢乐城、冬日花海

秀、欢乐戏雪宫、新春美食集等活动精彩亮相，带领游客欢乐过春节。作为新冠肺炎疫情防控常态化后的第一个春节长假，我县已累计接待游客30万人次，实现旅游收入近900万元。

县文化和旅游局局长马志忠向记者介绍，今年春节长假，各个景区推出一系列优惠活动，如惠民县国有景区免票、微信二维码三天免票入园等，今年的游客以济南、淄博、德州、东营周边游为主，也有来自北京、天津、青岛的游客，从春节到元宵节，还会省内外游客来惠民游览，“孙子故里惠民”旅游品牌知名度、美誉度得到了进一步提升。

夜查酒驾保平安

□本报记者 海涛

通讯员 穆磊 高峰 报道

本报讯 连日来，县公安局交巡警大队组织开展夜查酒驾专项行动，打响春节期间交通安全保卫战。

除了加强城区查处力度外，还将整治重心向城乡结合部和农村道路延伸，实现整治行动的“全覆盖”，切实做到全面打击和精确打击。截至目前，查处酒驾11起。



惠民大众提醒您
关注天气变化

18日夜间到19日：晴间多云，降水概率10%，西南风4级阵风6-7级，最低温度3℃，最高温度20℃。

19日夜间到20日：晴间多云，西南风2-3级转3-4级，最低温度1℃，最高温度22℃。